
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов” – Плевен 
        МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 31.10.2009 година 
                                                                    3 клас 
Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 
до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Друг 
отговор се приема за верен само при посочен верен резултат. Задачи 11  и 12 се оценяват с по 15 точки. 
Пълното решение на задачи 11 и 12 напишете на гърба на листа. Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име..............................................................училище....................................................гр./с................ 

 
Задача 1. Стойността на израза (7.7:7 + 7:7.7) : 2 е: 

 А) 2  Б) 8  В) 14  Г) 18  Д) друг отговор 
 
Задача 2. На коя най- голяма цифра се делят числата 16, 24, 32, 40, 72 ? 

 А) 3  Б) 4  В) 6  Г) 8  Д) друг отговор  
 
Задача 3. Открийте зависимостта между числата в редицата   641, 650, 657, 662, 665, 666.  С коя от 
посочените редици тя е свързана? 
  А) 9,7,4,5,1 Б) 9,7,5,3,1 В) 1,2,3,7,8 Г) 2,4,6,8,10 Д) 9,6,5,4,1 
 
Задача 4. Асен построил правоъгълник от 6 малки еднакви квадратчета с дължини на страните две 
кибритени клечки. Колко клечки е използвал? 

 А) 38  Б) 34  В) 32  Г) 30  Д) друг отговор 
 
Задача 5. Кой сбор е невъзможен, ако съм събрал получените резултати от три хвърлени зарчета? 

 А) 19  Б) 18  В) 17  Г) 10  Д) друг отговор 
 
Задача 6. Ина купила 1 м панделка. Отрязала за себе си 20 см. Най-много на колко приятелки може да 
подари панделка със същата дължина? 

 А) 2  Б) 3  В) 4  Г) 5  Д) друг отговор 
 

Задача 7. Цветна градина има форма на правоъгълник със страни 9 м и 4 м. За изграждането на ограда 
на всеки 2 м е поставено колче. Колко колчета са необходими за оградата? 

 А) 13  Б) 12  В) 11  Г) 10  Д) друг отговор 
 

Задача 8 На опашка за закуски чакат десет ученика. Зад Влади са четирима, толкова са и пред Ивелин. 
Пред Еми са седем, а Поля е между Влади и Еми. Кой от четиримата пръв ще си купи закуска? 

А) Влади Б) Ивелин В) не може да се определи Г) Поля      Д) друг отговор 
 
Задача 9. За състезание по математика Петя решила 100 задачи. Рени с 30 повече, а Сия и Петя общо - с 
15 задачи по-малко от Рени. Колко задачи общо са решили Петя, Сия и Рени? 

 А) 295  Б) 285  В) 255  Г) 235  Д) друг отговор 
  
Задача 10.  Имам по-малко от 20 бонбона. Като махна два от тях ще разделя по три на приятелите ми. 
Ако прибавя два бонбона, ще им дам по четири. Колко са приятелите ми? 

 А) 1  Б) 3  В) 5  Г) 4  Д) друг отговор 
 

Задача 11 Ани купила 50 плодови бонбона, с 32 по-малко желирани. От всички бонбони оставила у тях 
29, а 25 занесла в училище. С половината от останалите почерпила приятелките си, а другите занесла 
при баба си. Колко бонбони е занесла при баба си ? 
 
Задача 12 В модно ателие доставили три цвята копринен плат – син, бял и зелен. От бялата коприна, 
която била 25 м, отрязали 17 м за шалове. Синята коприна била с 14 м повече от останалата бяла, а 
зелената – 5 пъти по-малко от синята и останалата бяла коприна. Колко рокли ще ушият, ако за една 
рокля използват 4 м плат?  

 



 

 

 
 
 

   Отговори:    10/31/2009  
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